#### 校对:孟柯妤

### 中阳县第六届道德模范名单揭晓

合办:中阳县新闻办

# 崇德的善扬正气传递真情暖中阳

#### □ 董莹 王艳林 马林 秦文平 霍玉润

道德的阳光,温暖人间;文明的雨露,滋润社会。道德模范表彰 工作持续开展,推动全社会形成崇德向善、见贤思齐、德行天下的社 会氛围,兴起崇尚模范、关爱模范、争当模范的时代风尚。

中阳县通过宣传发动、推荐评选、审查评定、隆重表彰了曹海 娥、杨艳飞等中阳县第六届道德模范26人,并在全县大力宣传展示 他们的良好形象和感人故事,留给我们的除了感动、敬佩,更多的是 反思、是领悟、是鞭策。

近年来,中阳县坚持把培育和践行社会主义核心价值观作为立 德树人、培根铸魂的基础工程,把好人典型选树宣传作为精神文明

建设、争创全国文明城市的重要抓手,挖掘培育出一大批平民英雄、 好人楷模。同时,通过建立好人广场、打造好人街、发布各级好人 榜,凝聚向上向善力量,彰显时代文明风尚,为中阳文明城市建设提 供强大的精神力量和丰润的道德滋养。

"希望能把更多镜头带到乡间地头,带到我们普通群众的生活 中,让大家能够真实反映现在的幸福生活,另一方面希望通过各种 宣传活动,讲好道德模范故事,激励广大居民群众学模范、敬模范、 做模范,自觉践行社会公德、恪守职业道德、弘扬家庭美德、注重个 人品德,以党的二十大精神为指引,积极传播文明新风,崇德向善、 见贤思齐,为中阳县高质量发展贡献精神文明力量。"中阳县宣传部 常务副部长王彦丹说。

榜样的力量是无穷的。在中阳,道德模范助人为乐、见义勇为、 诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲的崇高品格,成为越来越多人的追 求,中阳人崇德向善、见贤思齐的氛围日益浓厚。"持续推出各行各 业先进人物,广泛推荐宣传最美人物、身边好人,让不同行业、不同 群体都能学有榜样、行有示范,形成见贤思齐、争当先进的生动局 面。"《新时代公民道德建设实施纲要》提出的愿景,正在一步步变成

## 孝老爱亲模范

#### 崔志芳:心存大爱写"孝道"



崔志芳出生于一个淳朴的农民之家, 提及崔志芳一家,无人不知、无人不晓。婚 后她一直与父母、爷爷同住,奉养老人,事 亲至孝,84岁的爷爷经常乐得合不拢嘴, 婆媳、姑嫂亲近融洽,四世同堂,和美幸福。

家庭和睦、互敬互爱,勤俭节约、持家 有方,与邻为善、邻里和睦,夫妻恩爱、教子 有方。崔志芳一家是千万户中普通的一 家,没有轰轰烈烈的事迹,也没有振奋人心 的豪言壮语。多年来,她悉心照料家里老 人,用心培养孩子,用孝心和爱心支撑起一 个温暖而幸福的家。如今,崔志芳的孝道 善举在村里形成良好的风气。

## 武秀珍:不离不弃照顾瘫痪丈夫30年



60岁的武秀珍,自30年前丈夫遭遇意 外半身瘫痪后,她便担负起养家糊口、照顾 家人的重任。除了照顾瘫痪丈夫、双方父 母、三个孩子的生活起居,武秀珍还不得不 "身兼数职"增加收入养活一家人,耕种七 八亩地,还饲养猪、牛、鸡,她每天都在与时 间"赛跑"。

三十年如一日不离不弃爱的坚守,让 武秀珍付出了常人难以想象的艰辛,鬓角 的白发、额头的皱纹写满了人生的沧桑,但 她仍然眼神坚定、满怀希望。她用自己平 凡的行动谱写出了一曲彰显中华民族优良 品德、孝老爱亲的赞歌。

## 诚实守信模范

#### 曹海娥:立诚信之本 扬诚信之风



在执教的23年里,曹海娥以高尚的职 业道德和爱岗敬业的精神,一直奋战在教 育教学第一线,时刻以一个模范教师的标 准要求自己,是中阳县模范教师。

在教学上她认真钻研,刻苦学习,不断 提高自身的业务水平和道德修养,时刻关 注每个学生的个体差异,并及时进行心理 健康指导,真正做到"爱校如家,爱生如子" "以情育人,以情感人",受到老师、学生及 家长的好评。朴实光可鉴,诚信亮人生,曹 海娥老师用尽本分、守信用的人生信念照 亮着自己的人生道路,温暖并激励着身边 的每一个人。

#### 杨耀明:坚守诚信 争做文明人



2022年6月17日,农业银行工作人员 杜小飞来到中钢憧憬物业,将一面写有"拾 金不昧品德高,中钢精神值得赞"的锦旗递 到了杨耀明的手中。据了解,当天杨耀明 到农行办理了16万元的活期转定期存 款。回到家后,发现账户中定期存款已到 账,而活期存款却未划扣。他赶忙跑到银 行说明情况,并让银行的工作人员将16万 元的活期存款划扣掉。

在"意外之财"面前,杨耀明未曾贪恋, 优先考虑他人得失,并积极付诸行动,使得 银行能及时挽回失误。他用实际行动践行 "诚信"精神,谱写高尚美德,传递社会正能

## 助人为乐模范

#### 郭永安:无私奉献谱华章



为防疫人员免费送爱心餐、为贫困人 员和孤寡老人筹款、为刘家坪留守儿童送 六一心愿礼物、为高考学子送爱心矿泉水 ……中钢员工郭永安将做公益、善奉献融 入生活,带入工作,先后获得"中阳县疫情 防控优秀志愿者""中阳县爱心协会先进个 人""中钢爱心人士"等荣誉称号。

2022年8月11日,暴雨引发山洪,宁 乡镇和金罗镇遭灾严重。他号召爱心协会 志愿者们先后来到受灾最为严重的升辉地 下车库、金罗中学进行了长达8小时的淤 泥清理,虽然汗流浃背,但他脸上洋溢着 微笑。

#### 张艳珍:拾金不昧暖人心



"手机不值钱,但里面的信息很重要, 很幸运遇到好心人。"2022年4月28日,一 面写着"拾金不昧"的锦旗送给了中钢职工 张艳珍。作为一名党员,她高标准要求自 己,工作中兢兢业业,生活中乐于助人,时 刻以身作则,坚持葆守共产党员的无私本

2022年4月19日晚上,张艳珍在回家 的路上,捡到一部三星手机,随即在朋友圈 发布失物招领消息,将手机交至24小时轮 值的中钢苑憧憬物业E区门岗保安,希望尽 快找到失主。在物业的协助下,次日一位 女士急急忙忙来到门岗,经现场确认,门岗 保安将手机交还给了失主。

## 敬业奉献模范

#### 李晓红:扎根三尺讲台,只为桃李芬芳



任教十四年,她在教育的第一线,勤勤 恳恳、兢兢业业。甘为人梯,用自己坚实的 臂膀托起学生攀登的高峰,甘化春蚕,将知 识与智慧的种子播种下去,甘当园丁,用爱 心和汗水培育桃李芬芳。

多年来,她所任教的学科在全县内总 是名列前茅,她所辅导的学生在竞赛中曾经 多次获奖,她本人也曾荣获"优秀班主任" "优秀辅导员""骨干教师"等光荣称号。在 日复一日的平凡岁月,默默耕耘的无悔人 生,她凭着对教育事业执着的追求和强烈 的责任感,在"三尺讲台"上书写自己的完

## 冯翠平:争做居民贴心人



她是中阳县府东社区支部副书记,也是一 名网格员,2022年荣获中阳县宁乡镇"最美网 格员"。她爱岗敬业、扎实工作,通过系统的人 户走访、详细的调查了解,明确社区居民的生 活需求,传达政策、解决难题、协调矛盾、服务 群众……

在疫情防控时,她始终坚守一线,一家家 敲门、打电话,仔细梳理、归纳、上报,不管走 到哪里,她都把"大家尽量减少外出""不要聚 集""口罩戴起来"等话语挂在嘴边,督促居民 务必重视起来。她每天穿梭于网格之间,将隐 患排查在网格、服务落实到网格、小事解决在

#### 高小武:将工匠精神书写在平凡岗位上



多年来,高小武坚守本职、默默奉献, 打包、散冷、装配……车间里的活儿,他几 乎都干过。通过20多年扎实的工作经验, 他成长为高线轧机区负责人。

立足本职发挥干部带头作用,他先后 参与了工艺技术创新和管理提升,2022年 他所带领的班组以综合产品合格率 99.84%、扎废率 0.02%的优异成绩位列第 一。在安全管理中他坚持"不安全不生

产"的工作理念不动摇,取得了班组人身、 设备安全事故为零的好成绩,他凭借一股 执着认真、敬业奉献的劲头,用出色的业绩 将工匠精神书写在了平凡岗位上。

## 见义勇为模范

#### 杨艳飞:用实际行动诠释共产党员本色



舍己为人救男童, 2018年, 杨艳飞在前往朋友家的途中, 听到 水库中传来呼救声,他来不及脱掉 衣服和鞋子,飞奔跳入水中,将落 水男童救上岸,并谢绝了男童父母 一千元的酬谢金; 见义勇为不图回 报,2021年,一辆车因发生侧翻 事故,司机被困车内,回村路过的 杨艳飞挺身而出,将被困人员顺利 救出,并送其去医院救治,直至家 属抵达才悄然离去; 抗洪救灾勇担 当,2022年全县暴雨引发山洪, 杨艳飞自觉加入抗洪队伍, 在抗洪 中腿部受伤, 仍坚持将路面疏通才 处理伤口, 用实际行动诠释着一名 共产党员的初心和使命。

## 中阳县第六届道德模范

孝老爱亲模范 (2人)

崔志芳 宁乡镇尚家峪村 武秀珍 枝柯镇张家沟村

> 助人为乐模范 (6人)

郭永安 中阳县爱心志愿者协会 曹明德 宁乡镇北街社区 景丽平 山西中阳钢铁有限公司 张艳珍 山西中阳钢铁有限公司 闫 杰 山西中阳钢铁有限公司

#### 王志文 山西中阳钢铁有限公司

诚实守信模范 (4人)

曹海娥 中阳县宁兴学校 高凤平 山西中阳钢铁有限公司 杨耀明 中阳县憧憬物业管理有限公司 杨晋宏 金罗镇西合村

> 敬业奉献模范 (13人)

高艳梅 中阳县行政审批服务管理局 王清元 宁乡镇城北社区

武慧慧 中阳县庞家会小学 刘丹丹 宁乡镇太高社区 宁乡镇郝家岭村

宁乡镇府东社区 中阳县第一中学校 中阳县北街小学 岳纪宏 中阳县第一中学校

刘瑞红 中阳县城南小学 李晓红 中阳县宁兴学校

乔完梁 山西中阳张子山煤业有限公司 高小武 山西中阳钢铁有限公司

见义勇为模范 (1人)

杨艳飞 山西中阳钢铁有限公司